



Настао почетком 60-их година прошлога века, Универзитет у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици, делећи судбину наше државе и српског народа на Косову и Метохији, пролазио је кроз бурне и трагичне догађаје и успео до данашњих дана да опстане, као једна од ретких институција на Косову и Метохији која баштини традицију дужу од пола века.

Настао под окриљем Универзитета у Београду, најпре са наставом на српском језику, након политичких и уставних промена 1971. године, којима је Србија уставноправно развлашћена, а њене покрајине постале државе у држави, Универзитет у Приштини је нагло и брутално албанизован и претворен у језгро албанског сецесионистичког покрета. Настава на српском језику је систематски слабљена и све више постајала само декор албанизованог универзитета. Препознајући симболички и суштински значај Универзитета за „албанску националну ствар на Косову“, ондашње покрајинско комунистичко руководство, пружало му је обилату буџетску подршку, као и “политички кишобран“ за несметано разарајуће деловање по српске националне интересе на Косову и Метохији.

Принудне државне мере, уведене 1990. године, дале су резултата у погледу васпостављања наставе на српском језику, која је била толико десеткована да је њено гашење било само питање времена, али нису имале прави одговор на општи бојкот наставника, сарадника и студената албанске националности.

Током јуна и јула месеца 1999. године, Универзитет у Приштини доживео је судбину свих државних и јавних институција Републике Србије у Приштини. Његови наставници, сарадници, запослени и студенти, прогнани су са Косова и Метохије а многи су и страдали од руку албанских терориста. У анале страдања ове институције, остаће, између осталог, записано и то да је доцент Економског факултет, Миленко Лековић, заклан 23. јуна 1999, док је дежурао у ноћној смени на Факултету у окупираној Приштини, професор Драгослав Башић линчован и убијен у центру окупиране Приштине од разјарене албанске масе, само због тога што је проговорио српски итд.

Поуке бунта на Универзитету у Приштини

Пише: Душко М. Челић
недеља, 10 април 2016 17:29

